现代金报

小荷尖尖



2025年8月8日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

假期笔记

假期是童年的调色盘,孩子们用好奇作笔,在生活的画布上涂满鲜活的色彩:阳台花盆里,西瓜籽悄悄顶破泥土,冒出对生长的期待;泳池碧波中,怯生生的小手划开水面,捞出勇气与欢笑;鱼塘边,笨拙的网兜追着乌龟跑,才懂"笨家伙"原是机灵鬼;染缸旁,白布在蓝白染料里"变魔术",非遗的韵致在指尖绽放……这些孩子们的假期笔记,像一颗颗饱满的浆果,咬开时满是阳光与童真的味道,每一件小事里,都藏着他们对世界最热烈的拥抱。

阳台种瓜记

奉化区居敬小学205班 方晗桢(证号2522669) 指导老师 邬敏逸

去年八月的一天,我吃完西瓜, 选了三粒又大又黑的西瓜籽埋进了 阳台的花盆里,我又给花盆浇了水。

过了几天,我发现花盆里长出了一株小苗。又过了两三天,第二颗、第三颗种子也发芽了。我高兴极了,每天都要去阳台观察小小的西瓜苗。时间一天天过去,西瓜苗越长越高。突然有一天,我发现它们不能像原来那样站得直直的了。爸爸找来几根细细的竹竿,在阳台给西瓜苗搭了攀爬架,西瓜苗又能往上爬了。三株西瓜苗在阳光和雨水的呵护下越长越壮。不久,西瓜苗开花了,结出了一个又一个小西瓜。不过因为冷空气来袭,小西瓜没留住。

转眼又到了夏天,当我吃完西瓜,我又想起了去年种西瓜的经历。我又悄悄地在花盆里埋了几颗西瓜籽,不久西瓜种子都发芽了,我期盼它们快快长大,这次能结出又大又圆的西瓜。

快乐假期

鄞州区钟公庙中心小学301班 洪夕然(证号2512208) 指导老师 陈丽娜

放假啦,妈妈说要带我和妹妹过 一个不一样的假期,体验一把她小时 候的童年快乐。

周日一大早,爷爷和奶奶就带着我和妹妹上山了。大山一座连着一座,波浪似的绵延不绝。妈妈说这儿以前满山遍野都开满了红杜鹃,但现在已经没有了,你只能看见浅绿的、深绿的树木。在这些树之间,还点着红的、紫的小野花。

沿着小路没走多久,我就看见好 多一片片矮树丛和藤蔓,绿色的树叶 间,星星点点地挂着红珍珠似的小果 子。我走近一看,发现一个个红色的 小果子,看上去就像一颗颗红色的小 宝石,很是诱人,把我的小馋虫都勾 出来了。这时,妈妈说话了:"这是山 莓,也叫覆盆子,我小时候可爱吃 了!"真的有那么好吗?我充满疑惑地 摘了一颗,放进嘴轻轻一抿,它仿佛 在我口中爆开了,酸酸甜甜的,好吃 极了!不一会儿,我和妹妹就摘了一 大篮。这时,我看见了一棵长着尖刺 的树,上面长着一个个粉色的果子, "那是斑楂,也很好吃哟!"我听了妈 妈的话, 迫不及待地摘了一个放进嘴 里,可刚咬开我就被酸得吐了出来。 -旁的妈妈哈哈大笑,说:"哈哈哈, 你上当啦!"我气得脸都红了。

回去的路上,我们路过了一片竹林,我和妈妈拔了好多春笋呢。爷爷可厉害了,只要他看见一个小土包就知道下面有一颗大笋。

今天,我不仅收获满满,还知道 了许多野果的知识呢!

捕蝉记

鄞州区东吴镇中心小学206班 俞恩诺(证号2512464) 指导老师 邵佳蓉

我家门前有座像绿色明珠的大公园。每到暑假,蝉就在高树上举办音乐会,从清晨到傍晚唱个不停,像不知疲倦的音乐家。听着蝉声,我心里痒痒的,捕蝉的念头悄悄冒了出来。

爸爸看穿了我的心思,我一开口,他就爽快答应了。我们拿上捕蝉网,迫不及待地出发了。

到了公园,每棵树上都有蝉的身影。爸爸像经验丰富的猎手,轻手轻脚地把网伸到蝉旁边,"嗖"地一下,蝉就被粘住了。我凑过去一看,竟是只死蝉!爸爸扔掉它,又接连捉了好几只。我看得手痒,让爸爸把网给我。

我学着爸爸的样子试了一次又一次,却一只也没捉到。我像只落败的大公鸡,耷拉着脑袋,有些泄气。爸爸语重心长地说:"要有耐心,捕蝉一两次没捉到很正常。"

听了爸爸的话,我重新鼓起勇气,开始第四次尝试。这次,我屏住呼吸,全神贯注,居然真的捉住了!之后,我像找到了秘诀,和爸爸又捉了许多,装了满满一罐。尽管烈日像火球般炙烤着大地,我们却在捕蝉的乐趣中玩得不亦乐乎。

今天收获满满,我也明白了一个 道理:做任何事都不能着急,要有耐心,多试几遍就会有收获。

夏日里的—抹清凉

镇海区崇正书院310班 赵诗涵(证号2523018) 指导老师 朱佳扬

七月,一个阳光明媚的日子,天空湛蓝如洗,几朵白云悠闲地飘浮其间。温度计上的银色指针宛如一位勇敢无畏的攀登者,坚定地越过了那条炽热的红线,仿佛在悄声诉说着,这是一个充满活力的盛夏。

炎热的夏天怎么少得了冰淇淋呢?于是,我和外婆开始了"自制冰淇淋打败炎热"的活动。

首先,我们拿来一根金黄的香蕉,用锋利的小刀把它切成一个个小圆片。随后,我们在这些香蕉片上轻轻铺上一层晶莹的保鲜膜。铺好后,拿起一个光滑的玻璃瓶,缓缓地在上面滚动。接着,轻轻地揭开保鲜膜,舀来一勺醇厚的酸奶,均匀地覆盖在香蕉片的表面上。最后,撒上一些诱人的坚果碎粒。制作好之后,我和外婆将这些"小可爱"送进冰箱冷冻。

过了三个小时,我迫不及待地打 开冰箱,取出一个放进嘴里,香蕉与酸奶融合在一起的纯甜萦绕齿间。品尝完,我在作文本上写下这样一句话:希望我们的生活,也能像冰淇淋一样,即使经历冰冻,仍然能带来美味。

你一定要试试,这简单又清凉的 夏日美味。

蓝白之韵——扎染

鄞州区惠风书院301班 董芯妍(证号2512308) 指导老师 王梦茵

你听说过会"变魔术"的布吗?这就是扎染的魔法。这个暑假,我亲身体验了这场色彩的魔术。

阳光明媚的午后,我和好友邹莱来到扎染体验馆。一进门,就见大家忙得不亦乐乎:有的折布,有的扎皮筋,有的晒成品。桌上的白布像待画的画布,五彩染料像调色盘,都在邀我们加入创意盛宴。

我立刻动手: 先将棉布浸水泡透, 拧干后折成玫瑰花的形状。扎皮筋时, 调皮的皮筋总不听话, 试了几次都没成。看周围人专注的样子, 我静下心慢慢扎, 终于让"小花"在手中"绽放"。

最期待的滴染料环节到了!我捏着蓝色染料瓶,小心翼翼地滴在布上,又补了些其他颜色。

见证奇迹的时刻!拿掉皮筋展开白布,天哪,我的作品像朵盛开的绣球花,仿佛有蝴蝶飞舞、蜜蜂采蜜。太神奇了!

这次体验,我不仅学会了扎染技巧,更领略了非遗的魅力。这美妙的经历,让我为自己的作品骄傲,也为这场色彩魔术深深着迷。

记龙虾

鄞州区宋诏桥小学311班 徐乐茗(证号2514863) 指导老师 程扬扬

我喜欢逗龙虾,它们穿着红色的 硬邦邦的"衣服",仿佛穿着"军衣"。看见这些原本横行霸道的小家伙们 无可奈何的在袋子里,我计上心头,嘿嘿,让我来逗逗它们吧!我便一个激灵从椅子上弹了下来——去逗龙虾喽!

我抓了龙虾中最威猛的一只,把它放在地面上,然后拿起一根长树枝,轻轻敲它一下。它马上伸直细细的脚"站"了起来,慢慢转了一圈,两只黑珍珠般的眼睛滴溜溜转了两圈,然后又躺了回去。好家伙,你真是有眼不识泰山啊!我用纸巾揉成了小纸团向它扔去,纸团正好扔中了它的壳,它转过身张开大钳子,一下子夹住了纸团,使劲一扯,纸团被撕成了四半,它用钳子把纸团一扔,似乎得意洋洋!

我岂是"吃素"的,不管三七二十一,用手快速地抓起它的两只大钳子,这下它没辙了,只能乖乖的,任凭我逗弄。

这次逗龙虾的闹剧让我的童年 生活有了一段难忘的记忆,也让我对 看似比人类弱小的动物有了敬畏之 心。



海绵宝宝

江北中心学校405班 陈芯澄(证号2524668) 指导老师 叶坚栋



鹦鹉茉莉

鄞州新蓝青学校102班 李梦陈(证号2515488) 指导老师 徐子溢

学游泳

鄞州区堇山小学109班 钱牧楠(证号2513703) 指导老师 邵琪俐

暑假了,妈妈给我报了游泳班,让我学游泳。我挺想试一试的,就答应了。

第一节课,我站在游泳池边,看着清澈见底的泳池,觉得好害怕呀!我想:"这个水深不深呢?万一我被水淹了怎么办?"这时候教练来了,拉着我在泳池里走了几圈,我才发现我的脚能够到泳池的地面呢,水也才漫到我的脖子这里!于是我不害怕了。我试着放开了老师的手,发现自己也能走,我又放松了一点。

接下来的几节课里,老师教我换气,让我拿着浮板漂在水面上,还教我蛙泳的动作……游泳可真好玩呀!每一天我都盼着上游泳课。

最后一节课,老师教了我在水下转弯的动作。我一直练习,最后能一口气游50米了!

老师夸我说,没想到我才一年级 就能学这么快!

我自己也很开心,因为我又掌握 一项新本领啦!

抓鸟角记

鄞州区下应街道中海小学306班 吴芒夏(证号2512517) 指导老师 方静飞

只见大大小小的乌龟在水底的石头上趴着,憨态可掬,可爱极了,好想抓一只来养呀。说干就干,外公给我编了一个网,我拿了一个水桶,出发!

走到水塘边,我撒了一些饼干碎 来吸引小乌龟。果然,乌龟和小鱼们 都凑了上来 我选了——只最小的乌角 做目标,乌龟那么"笨",肯定很好抓。 我信心满满地拿起网,可是还没放下 去,乌龟就全部潜下去,逃走了。妈妈 在一旁指导说:"你动作要轻,这样它 们才不会注意到啊。"于是,我蹑手蹑 脚地靠近,刚把网放下,它们就又故 伎重演,"扑通"一声潜下去。哎,太难 了。妈妈又说:"你试着从乌龟后面捞 捞看,从前面捞,它会看到网的呀。" 于是,我结合了前面两次的经验,慢 慢地靠近,将网放在乌龟的后面,趁 它还没反应过来,"嗖"地一下子就捞 起来,哈哈,捞到喽!

以后谁再说乌龟很"笨",那可就 大错特错了,在我看来,它们可是灵 活、机敏得很呢!